

铁路公司

开展警示教育 牢记初心使命

4月3日,铁路公司组织基层领导干部、部分党员代表共计40余人前往山西省党风廉政教育基地,参观“牢记初心使命”党风廉政教育大型主题展,由此拉开反腐倡廉宣传月活动序幕。

在讲解员的带领下,大家依次步入“时代叩问、初心如磐”“利剑高悬、知畏知止”“崇德修身、治

本之道”三个展厅,认真聆听讲解,在展板展台前驻足观看,并通过图文、声光电、音视频、情景再现等多种展陈手段进行了一场沉浸式参展体验,接受了一次深刻的思想教育和精神洗礼。

大家一致表示,此次观展是一堂立体式、直观式的廉政警示教育课,作为党员领导干部要以党的二

十大精神为指引,把忠诚干净担当作为干事创业之基,做政治上的“明白人”、廉洁从政的“清白人”;要牢记初心使命,自觉挺起精神脊梁,夯实清正廉洁思想基础,淬炼忠诚担当政治品格,严格遵守廉洁自律各项规定,持续涵养风清气正、干事创业、向上向善的政治生态。

●毛丽娜 李太华

公用事业分公司

以赛促学 以学促干

近日,公用事业分公司工会组织职工开展党的二十大、二十届二中全会公报及职代会、工作会精神学习竞赛活动。

此次答题活动紧紧围绕党的二十大、二十届二中全会公报,以及山西焦煤、西山煤电、公用事业分公司职代会、工作会精神,设置了单选、填空、简答题等题型。为确保活动取得实效,前期通过开展个人自学、集中学习、新媒体平台学习等多种方式,让职工们读原文、谈理解、说感受,对各项会议精神进行了深入学习和宣贯,营造了比学赶超的浓厚学习氛围。

●韩丽丽 赵瑞芳 寇瑞

杜儿坪矿

清明祭英烈 精神永传承

4月3日,杜儿坪矿党委工作部(团委)组织开展“传承先烈遗志、弘扬革命精神、争做时代先锋”清明节祭英烈活动。

在梅洞沟烈士陵园,基层团干敬献了花圈,深切缅怀为革命事业英勇献身的英烈们,表达自己对英雄先烈最崇高的敬意和最深切的怀念。随后全体肃立,重温入团誓词,进一步强认识、明职责、鼓干劲。

团干们纷纷表示,要铭记历史,不忘初心,以革命先烈为榜样,从他们的英雄事迹中汲取干事创业的强大力量;要将传承红色基因和自身工作紧密结合起来,把学习革命精神的思想收获转化为勇当先锋、做好表率的实际行动,为全面建设绿色、智能、平安、幸福的现代化矿井贡献新的更大的力量。

●梁成英

官地选煤厂

开展主题团日活动

为深入学习贯彻全国“两会”精神,引导团员青年认真领会、准确把握“两会”精神实质,近日,官地选煤厂团总支开展了青年大学习“全国两会精神学习贯彻”主题团日活动。

学习宣传贯彻全国“两会”精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。选煤厂团员青年将深入领会“两会”精神,把学习贯彻“两会”精神与团青重点工作紧密结合起来。

在思想上再升华,团干带头学、支部引领学、团青跟进学,拓展理论学习广度,提升理论学习实效。在行动上再紧跟,进一步增强紧迫感和责任感,结合自身工作实际,不断提升业务技能和工作水平,把学习成果转化为推动各项工作的强大动力,守正创新,担当作为,团结带领团员青年用实际行动推动企业高质量发展贡献青春力量。

●阎慧荣 亢培珍

西曲矿

送书上门 送学入户

为深入学习贯彻党的二十大精神,让离退休老党员老有所学、老有所为,西曲矿社会保险部党总支开展了“送书送学送精神”活动。

近日,西曲矿社会保险部党总支党员志愿者带着《党的二十大报告辅导读本》《中国共产党章程》等学习资料来到老党员家中,与他们一起学习党的二十大精神,传递党的二十大精神好声音。

通过送书到家,送学上门的方式,确保了老党员们对党的二十大精神从理论上不漏学、精神上不掉队、学习上不缺课。让他们切实感受到党组织的关怀与温暖。老党员们纷纷表示,今后会加强学习,切实做到退岗不褪色、离岗不离党,继续发挥一名退休党员的光和热,不忘初心牢记使命,永远听党话、跟党走。

●刘燕

暖心超市开业了



“走,去超市,今天开业了!”,职工们相互转告这一喜讯。为切实提高职工幸福感,方便职工购物,兴能公司配煤中心职工暖心超市于4月3日正式开业了。

超市干净整洁、服务热情,商品种类齐全,且价格低于市场,并

由专人负责管理,只限刷职工餐卡消费,不收取现金。此举不仅为职工提供了便利,同时解决了职工餐卡余额无法转换的难题,让大家真切地感受到了公司领导想员工所想,又为员工办了一件实事,大家赞不绝口!



现场来购买商品职工纷纷表示,兴能公司创造了这么好的工作条件和环境,为员工谋福利,真是“暖心”又“暖胃”,今后一定会以更加饱满的精力和热情投入到工作当中。

刘洋 李军艳摄影报道

西山残联

参加全省春季残疾人就业现场招聘会

3月30日,西山残联参加山西省残疾人联合会举办的2023年春季残疾人就业专项行动现场招聘会。

此次招聘会是山西省残联为全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府

关于稳就业、保就业决策部署,结合《促进残疾人就业三年行动方案(2022-2024年)》有关要求,为助力残疾人实现更加充分更高质量就业而开展。

西山残联也以此招聘会为契机,让西山残疾人子弟能够更好的

参与到社会活动中,接触更多就业机会,走出家门展现自我价值。同时西山残联提供就业指导、政策咨询和就业登记等服务,不断提升残疾人就业服务质量,进一步推动形成理解、关心、支持残疾人就业创业的良好社会环境。

●薛森

斜沟煤矿

精益管理 控本提质

精益化管理是企业管理的一场革命,是新焦煤高质量转型发展的必由之路,是打造具有全球竞争力的世界一流焦煤企业的必然选择,也是我们每一个焦煤人的历史使命和责任担当。

班中餐关系到井下一线职工的切身利益,要做到安全、健康、美味,让职工们吃饱吃好。斜沟矿生活服务公司就班中餐职工满意度低、材料成本超标、经营管理粗放的问题,开展精益化管理工作。从建立系统规范的管理制度出发,完善班中餐管理制度,细化班中餐工作流程及标准,规范班中餐采购、加工、出餐、饭盒回收、清洗消杀等环节操作。对现有岗位进行全面写实,制定岗位说明书,明确岗位职责、岗位定员,做到人岗相匹,确保每个岗位人员都能胜任自己的岗

位,使组织高效运转。

新建“4D”标准化的明厨亮灶后厨。以整理到位、责任到位、执行到位、培训到位为标准的管理体系,后厨被划分为洗刷区、食品库、洗肉区等数个区域,生食熟食分开操作;各种厨具消毒后悬挂;各种调味品统一用密闭的容器存放;水杯、毛巾、小物品也整齐地挂在墙上;定期清理地上、墙上的油渍,杜绝脏乱差现象,始终保持厨房工作环境整洁明亮,一切井井有条。

探索精细可行的成本管控。通过招标方式确定供货商集中采购原材料,以取得集采价格优势;斜沟矿生活服务公司同矿纪委、财务、工会等部门组成询价小组,按周期确定采购价格,确保合理的采购价格;班中餐单独建账,独立核算,建立出入库明细账,做好每日、每餐出入库

登记,为成本核算奠定坚实的数据基础。定期进行班中餐成本分析,以成本动因分析查找精益管控点,通过不断优化达到以合理的成本做出最可口饭菜的目标。

加强服务人员的培训力度。利用每天班前会对后厨及服务人员进行食品安全、岗位职责、操作技能及现场规范培训,使标准内化为习惯,为职工提供优质服务;及时收集职工的意见和建议,以职工切身利益为中心,不断改进班中餐工作,提高职工的幸福感和满意度。

通过精益化管理,班中餐工作显著提高,斜沟矿生活服务公司将持续关注班中餐质量提升,多倾听职工意见,加强食品防疫安全,满足职工需求,切实提高职工对班中餐的满意度,真正让职工吃得放心。

●张慧 韩丁 王继萍